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1. Bu ¢6zim kitapg¢iginda 75 sorunun ¢6zimdi vardir.
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Deneme Sinavi 2

The use of English in the United States is a result of
British colonization of the Americas The first wave of
English-speaking settlers arrived in North America in
the 17th century, followed by further migrations in the
18th and 19th centuries. During the 17th century, dia-
lects from many different regions of England existed in
every American colony, allowing a process of exten-
sive dialect mixture and leaving in which English va-
rieties across the colonies became more homogene-
ous compared with varieties in England. English thus
predominated in the colonies even by the end of the
17th century’s first massive immigration of non-Eng-
lish speakers from Europe and Africa, and firsthand
descriptions of a fairly uniform American English be-
came common after the mid-18th century. Since then,
American English has developed into some new va-
rieties, including regional dialects that, in some cases,
show minor influences in the last two centuries from
successive waves of immigrant speakers of diverse
languages, primarily European languages.

“in the 17th century” ifadesi “simple past tense” kulla-
nilimasini gerektirmektedir. Bu nedenle dogdru cevap C
secenegdi olmalidir.

CEVAPC

“During” esnasinda anlamina gelmektedir ve bu bos-
luga “during” gelmelidir. Cinki “tense olarak “simple
past tense” (existed) kullaniimistir. “For” ve “since”
olmasi icin “present perfect tense” kullaniimasi gere-
kirdi. Ylzyillarda (century”) “at” ve “on” degil “in” kul-
laniimalidir bu nedenle C ve E secenekleri de dogru
cevap olamaz.

CEVAP D

Bu soruda bosluktan sonra tekil ve sayilabilen (Ameri-
can colony) bir isim bulunmaktadir. All, some ve most
arkasindan sayilabilen isim geldiginde ¢ogul isim kul-
laniimaldir. Bu nedenle A,B ve D secenekleri dogru
cevap olamaz. “big deal of” sayilamayan isimlerle kul-
lanilir bu nedenle C segenegi dodru cevap olamaz.
“every” arkasindan tekil isim alir. Bu nedenle dogru
cevap E secgenegi olmaldir.

CEVAPE

Yet Fakat anlamina gelir.

thus Boylece, bu nedenle anlamina gelir.
on the contrary  Tersine anlamina gelir.
Arkasindan isim alir.
on account of -dig1 icin, -den dolayr anlamina
gelir. Arkasindan isim alir.

in case OLur diye anlamina gelir.

(During the 17th century, dialects from many different
regions of England existed in every American colony,
allowing a process of extensive dialect mixture and
leaving in which English varieties across the colonies
became more homogeneous compared with varieties
in England. English thus predominated in the colonies
even by the end of the 17th century’s first massive
immigration of non-English speakers from Europe and
Africa, and firsthand descriptions of a fairly uniform
American English became common after the mid-18th
century.)

Cumlenin akigina baktigimizda “ingiltere’nin farkli bél-
gelerindeki farkli lehgeler her Amerikan kolonisinde yer
almistir ve ingiltere’deki ile kiyaslandiginda daha ho-
mojen bir yapiya sahip olmustur. BU NEDENLE ingi-
lizce, Avrupa ve Afrikadan gelen ingilizce konusmayan
insanlarin ilk géguyle birlikte 17. ylzyila kadar koloni-
lerde baskin bir dil olmustur.) Yani boslukta bdylece, bu
nedenle anlamina gelen “thus” kullaniimalidir.

CEVAPB
develop gelismek
obstruct engellemek
interrogate  sorgulamak
confine sinirlamak
curb engellemek

(Since then, American English has (developed) into
some new varieties, including regional dialects that,
in some cases, show minor influences in the last two
centuries from successive waves of immigrant spea-
kers of diverse languages, primarily European langu-
ages.
(Bu cumlenin éncesinde 4. Soruda gevirdigimiz gibi
gbclerden bahsedilmistir. Ve o zamandan beri Ame-
rikan ingilizcesinin yeni tiirler olarak gelistigi belirtil-
mektedir. “Develop” gelismek anlamina gelmektedir
ve dogru cevap A secenegi olmalidir.

CEVAP A

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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6.

Soruda, verilen paragrafta yazarin amaci sorulmak-
tadir. Buna gore, paragrafa bakildiginda 1970’lerden
bugune ikinci dil edinimi alaninda kullanilan iligkili
kavramlarin gbézden gegcirildigi gérulmektedir. Bu aci-
dan bakildiginda paragrafin yazarinin amaci “second
language acquisition”, “foreign language learning”,
“target language” ve “foreign language” gibi ikinci dil
edinimi (second language acquisition) ile iligkili kav-
ramlari gézden gecgirmekte ve aralarindaki farklari or-
taya koymaktadir.

CEVAPC

Soruda, paragrafta sunulan bilgiye gére ikinci dil edi-
nimi (second language acquisition - SLA) ile ilgili
hangi bilginin dogru oldugu sorulmaktadir. Paragrafa
bakildiginda, SLA’nin bugiin her ne kadar genel kabul
gbérmemis olsa bile bugtndn ikinci dil edinimi calisma-
lari icin temel ilkeleri vermis oldugu ifade edilmektedir.
B’de verilen, “her ne kadar ortak bir kabul gérmemis
olsa da bugiinkii arastirma cergevesinin temelini sun-
mustur” ifadesi, paragraftaki bu bilgi ile értiismektedir.

CEVAPB

Soruda, ikinci dil edinimi (second language acquisition
- SLA) ve yabanci dil 6grenimi (foreing language le-
arning - FLL) arasindaki farki agiklarken hangi kavra-
min kullanilabilecedi sorulmaktadir. Buna gore, SLA,
hedef dilin konusuldugu bir cografyada dilin égrenil-
mesi iken FLL, hedef dilin konusulmadigi bir cografya-
da dilin 6grenilmesidir. Buradaki “cografya” kavrami,
dilin konusuldugu ortami (domain) isaret etmektedir.
Bu agidan sorunun yaniti A segeneginde verilen “dil-
lerin konusuldudu ortam” ifadesidir.

CEVAP A

Soruda, paragrafa gére Piaget'nin dil 6grenimine yak-
lagimi sorulmaktadir. Paragrata, Piaget'nin insanlarin
dili 6grenmek icin belirli bir bilissel ve gelisimsel ol-
gunluga erismesi gerektigi sdéylenmektedir. Bu bilgi
cercevesinde sorunun yaniti A segeneginde verilen,
“dili 6grenen kKisiler, belirli bir olgunluga erisitigi slirece
bunu gerceklestirebilir” ifadesidir.

CEVAPA

10.

11.

12.

13.

14.

Soruda, seceneklerde verilen hangi ifadenin bu pa-
ragrafin tamamlayici timcesi olabilecegi sorulmak-
tadir. Soruda verilen paragraf, Vygotsky’nin “actual
development level” ve “potential development level”
kavramlariyla bitmektedir. Bunu takip edebilecek bir
timcenin iki diizey arasindaki iliskiyi sunmasi bekle-
nir. Bu durumda B sec¢eneginde verilen, “dili 6grenen
kisi, baskalariyla etkilesime girerek “potential deve-
lopment level’dan “actual development level’a gecer”
ifadesi uygundur.

CEVAP B

Soruda, seceneklerde verilenlerden hangisinin parag-
rafin konusu olabilecedi sorulmaktadir. Bu paragraf-
ta Vygotsky ve Piaget’'nin dilin 6grenimine yaklagimi
sunulmus ve aralarindaki farka vurgu yapilmistir. Bu
gb6zlem cercevesinde sorunun yaniti B’de verilen “dilin
6grenimine iliskin Vygotsky ve Piaget arasindaki fark-
lar” ifadesidir.

CEVAP B

Soruda, sosyal bir tur olan insan icin en temel 6zelli-
gin ne oldudu sorulmaktadir. Dilbilimci ve antropolog
Daniel Everette iliskin verilen bu paragrafta, Everett,
dilin ortaya cikisini insanlarin iletisim yetenekleri ve
olusturduklari topluluklarla agiklamaktadir. Bu ifade
paragrafin son bdliminde gérilmektedir. Everett,
bu iki gbzlemin, sosyal bir tir olan insanin olmazsa
olmazi oldugunu distnmektedir. Bu durumda cevap,
E seceneginde verilen, “sosyal organizasyona sahip
topluluklar olusturmak ve bunu iletisim ile surdirmek”
ifadesidir.

CEVAPE

Soruda, Everett'in, dilin ortaya cikisi ile ilgili 6nceden
yapilan calismalari neden elestirdigi sorulmaktadir.
Paragrafta, Everettin bu calismalari, insanlar yanhs
yonlendirdigi gorisinden hareketle yanhs buldugu
ifade edilmektedir. Bu cercevede uygun yanit A'daki,
“(bu calismalar) insanlari dillerin ortaya ¢ikisina yéne-
lik yanlis yonlendirmektedir” ifadesidir.

CEVAPA

Soruda, Everett’in dilin neden biligsel yetilerin bir Gru-
ni oldugunu duslndigi sorulmaktadir. Paragrafta
Everett'in, beynin belirli bir noktaya evrilmesinin in-
sanlarin sosyal organizasyonlari gerceklestirmelerini
mUmkin kildigini diisindiga ifade edilmektedir. Bu
ifadeye uygun sekilde C segeneginde, “insan beyninin
evrimi, insanin olusturdugu toplumsal organizasyonla-
ri olanakh kilmistir” ifadesi verilmektedir.

CEVAPC

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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15.

16.

17.

18.

19.

Soruda, “language play”in birincil iglevinin ne oldu-
gu sorulmaktadir. Paragrafta, cocuklarin dil oyunu
(language play) olarak adlandirilan sire¢ sayesinde
dilsel yapilar pratik yaptigi ve bu yapilar arasindaki
baglantiy! kurdugu ifade edilmektedir. Bu ifade de A
seceneginde verilen, “dilbilgisi, ses ve sdzcikler gibi
dilin moddlleri arasinda baglanti kurar” bilgisiyle esle-
mektedir.

CEVAPA

Soruda, dil oyunlari ile ¢ocuklarin se¢eneklerde ve-
rilen pratiklerden hangisini gerceklestirmedigi so-
rulmaktadir. Cocuklar, dil oyunlari sirasinda kendi
sozcelerini tekrarlar, 6grendikleri ve 6grenmek Uzere
olduklar dilsel yapilan karsilastirir, dilsel yapilari de-
gistirir ve baskalarinin sdylediklerini tekrarlar. Verilen
paragrafa gére cocuklarin yapmadiklari seylerden biri
D’de verilen, “bos olan dilsel birimleri tamamlama” isi-
dir.

CEVAP D

Soruda, Vygotsky’nin dil oyunlarina iliskin soyledigi
ifadede neyin ima edildigi sorulmaktadir. Paragrafin
sonunda Vygotsky’den verilen ifadeye goére dil oyun-
lari cocuklarin gunlik davraniglarinin ve dilsel yapi-
larini 6tesindedir. Bu da ¢ocuklari gelecekte kullana-
caklari yapilara hazirlar. Bu ifadeyle iligkili bir ifade
seceneklerde B’de sunulmustur. Buna gére, “cocuklar
(dil oyunlari sayesinde) gelecekte Uretecekleri dilsel
yapilari pratik yapar” ifadesi ima olarak ele alinabilir.
CEVAP B

Soruda, dil 6grenimine yonelik gelistirilen bireysel ve
bilissel yaklagimlarin hangisinin dilin 6grenimde etkili
olmadigi sorulmaktadir. A, B, D ve E segeneklerinde-
ki ifadeler, paragrafin ilk béliminde agik bir bicimde
dil 63renimini etkileyen faktorler olarak gosterilmek-
teyken C’de verilen, “iletisimsel ortamlarda anadiline
yonelik gelistirilen glven duygusu” bunlar arasinda
bulunmaz.

CEVAPC

Soruda, 2002'de Gregersen ve Horwitz tarafindan
elde edilen bulguda neyin ima edildigi sorulmaktadir.
Paragrafta, Gregersen ve Horwitz'in kaygili 6grencile-
rin hata yapmaktan kagindiklari ve hata yaptiklarinda
ise rahatsiz olduklari ifade edilmektedir. A secenegin-
de verilen, “hata yapma korkusu yasayan &égrenciler,
hata yapma olasiliklari bulunan baglamlardan kaginir-
lar” ifadesi, bu bulguyla értismektedir.

CEVAPA

20.

21.

22,

23.

24,

25.

Soruda, seceneklerde verilen ifadelerden hangisinin
paragraftan sezilebilecegdi sorulmaktadir. Bu okuma
parcasinda 6grencilerin kaygilarinin hata yapma du-
rumlarina etkileri anlatilmistir. Buna ek olarak, kaygili
ve kaygisiz 6grenciler arasindaki farka da vurgu yapil-
mistir. Paragraftan elde edilen bu bilgi E seceneginde-
ki, “hata ile bas etme konusunda kaygili ve kaygisiz 63-
renciler arasinda fark vardir” ifadesi ile eslesmektedir.

CEVAPE

“Anaphoric” daha énce metinde ge¢cmis olan bir ke-
limenin daha sonra tekrarlanmasidir. C segeneginde
“they” ile daha 6nce gecen “the children” kelimesi ifa-
de edilmektedir. Bu nedenle dogru cevap C segenegi
olmalidir.

CEVAPC

“Collective noun” tekil bir kelime ile codul bir ismi ifade
etmek anlamina gelmektedir. C secenegindeki “gagg-
le of geese” kaz slrtsi anlamina gelmektedir.

CEVAPC

Bu soruda hangi kelimenin hem zarf hem de sifat ola-
rak kullanilabilecegi sorulmaktadir. “Late” sifat olarak
kullanilabildigi gibi zarf olarak da kullanilabilmektedir.
Bir 6rnek verirsek: “It is late” “| came late”.

CEVAPE

“Object complement” ifadesi iki nesne almis (direct
object and indirect object) olan bir cimleyi kasteder.
“He gave me the money” ifadesinde Me = indirect
object, The money= direct object'tir. Fakat “Object
complement” dedigimiz zaman “direct object”, “indi-
rect object’i aciklamahdir. Bu climleye baktigimizda
“Money” “me” yi refer almaz. Fakat E se¢enegindeki
“They elected me the president” climlesinde “the pre-
sident” yani baskan olan kim dedigimizde “me” dir. Bu
nedenle dogru cevap E seg¢enegdi oimalidir.

CEVAPE

Bu soruda 6zne- yuklem iligkisinin hangi ctimlede
yanlis kuruldugu sorulmaktadir. E seceneginde “the
number of people” (insanlarin sayisi) tekildir ve “of” ile
baglanan bir ifadede ilk taraf baz alinmalidir. Yani “the
number” baz alinmalidir. Bu nedenle yardimci fiil “are”
degil “is” olmalidir.

CEVAPE

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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26.

27.

28.

Soruda verilen metinde UNESCO tarafindan tehlike
altinda olarak isaretlenen Gagavuzcadan bahsedil-
mektedir. Buna gére bugln Gagavuzca konusan en
genc konusucular 50 yaslarinda bulunmaktadirlar ve
icinde bulunduklari toplumda bu dili ebeveynlerinden
6grenen en son kisilerdir. Soruda ise bu 6grenme du-
rumunu dilin hangi 6zelliginin acgikladigi sorulmakta-
dir. Buna gére, dilin kultirel aktarim (cultural transmis-
sion) &zelligi, dilin nesilden nesle kultlr ile tagindigini
ifade etmektedir. Bagka bir deyisle, dil konusuculari
dili toplumsal 63renme yoluyla gerceklestirir.

A’daki “duality,” dilsel Uretimin fiziksel ve anlamsal
olmak Uzere iki diizeyden gerceklestigini ifade eden
bir 6zelliktir. B’'deki “productivity,” dilde sinirli sayida
birimden ve kuraldan, sinirsiz sayida ve uzunlukta
Uretim gerceklestirebilecegimizi sdyler. D’deki “discre-
teness,” dildeki seslerin bir 6zelligi olup, seslerin hicbir
durumda birbirine benzemedigini sdyler. E’deki “ref-
lexivity” ise dil hakkinda konusurken dili kullandigimizi
belirten bir dil 6zelligidir.

CEVAPC

Soruda, “picked” sézciglne ydnelik verilen sesbilgi-
sel (phonetic) betimlemenin hangisinin yanhs oldu-
gu sorulmaktadir. A’daki, “soruda bir tane kisa Unli
vardir” ifadesi dogrudur ([1]). B'deki, “ilk instz “stop”
oOzellikli bir sestir bilgisi de dogrudur ([p]). C’deki, “s6z-
cugun sonunda iki Unsltz yan yana sessiz kimesi
(consonant cluster) olusturmustur’ ifadesi dogrudur
([kt]) ve E’deki, “s6zclikte sadece bir tane Unli vardir’
ifadesi de dogrudur ([1]). Fakat D’de verilen, “s6zclikte
bir tane “fricative” 6zellikli ses vardir” bilgisi yanlistir.
CEVAP D

Soruda verilen énciilde “import” sézcuglnin tir ba-
kimindan zaman iginde farklh kullanildigi anlatiimak-
tadir. Buna gére, ingilizcede énceleri “verb” olarak
kullanilan bu sézclk, “verb” tirinin yaninda “noun”
olarak da kullaniimistir. Bu durum A’daki “conversion”
kavramiyla aciklanabilir. “Conversion,” dilde belirli bir
tirde kullanilan bir sézctgun, bu tirde kullaniimaya
devam edilmesinin yaninda, bagka bir tirde de kulla-
nilmasi ve bu yolla dile yeni sézciik kazandiriimasini
ifade eder.

29.

30.

B’deki “back-formation”, dile baska bir dilden gegen
bir sézctik icindeki eki, dil kullanicilarinin dile yénelik
bicimsel varsayimlarla s6zcikten atmasi ile dile yeni
sbzcuk kazandirilmasini ifade eden bir kavramdir.
C’deki “clipping,” dilde bulunan bir sézcugin bir bd-
[GmUnun herhangi bir kurala bagl kalinmadan atiima-
sini ifade eder. D’deki “generification” kavrami, dile
kazandirilan sézcigin bir marka adindan gelmesini
ifade eder ve E’deki “abbreviation” ise, dil kullanici-
larinin yazma kolayligi elde etmek amaciyla s6zcigu
kisaltmasidir.

CEVAPA

Soruda, “I like studying linguistics” timcesinden, “Lin-
guistics, | like studying” ciimlesinin Uretimi sirasinda
kullanilan s6zdizimsel islem sorulmaktadir. “Topicali-
zation,” timce icindeki bir s6zcugu vurgulamak ama-
clyla bu sézcik Uzerinde herhangi bir bicimsel islem
yapmadan timcenin basina yerlestirme islemidir.

A’daki “cleft,” “topicalization” ile benzer amaclarda
gerceklestirilen fakat sézcigun timce basina “it” adili
ile tasindig! bir islemdir. C’deki “substitution,” timce
icindeki bir sdzcugin ya da Obegin yerine, sézcuk/
o6bekle yapi agisindan uyumlu baska bir birimin geti-
rilmesi iglemidir. D’deki “ellipsis,” timcedeki birimler-
den birini timce yapisini bozmadan cikarma islemi-
dir. E’deki “inversion,” ise, timcedeki eylemi, 6znenin
oniine tasima iglemi igin kullanilan genel bir kavram-
dir.

CEVAP B

Soruda verilen “Alison saw a fly on the wall” timce-
sindeki “Alison” biriminin anlamsal rolu (thematic/
semantic role) sorulmaktadir. Bu timcede “Alison”
biriminin anlamsal rolu, “saw” eyleminin duyu organ-
larlyla deneyimlenen bir anlama sahip olmasindan
dolay! “experiencer’dir. “Experiencer” rolu, timcenin
eyleminin duyusal ya da duygusal bir icerige sahip ol-
dugu durumlarda bunu gergeklestiren birimlerin aldigi
bir roldur.

A’daki “agent,” timcedeki eylemi fiziksel bir efor har-
cayarak gergeklestiren birimi, B'deki “patient” ise, ey-
lemin gerceklesmesiyle fiziksel ddniisime ugrayan bi-
rimi isaret eder. C’deki “theme,” timce icinde hareket
halinde bulunan birimler i¢in kullanilan bir anlamsal
roldur. E’deki “source” ise eylemin baslangi¢ noktasini
belirten birimlere verilen bir anlamsal roldir.
CEVAPE

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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31.

32.

33.

Soruda, Bagdat'taki Hiristiyan topluluklarin kendi ara-
larinda Hiristiyan Arapcasi, Muslimanlarin ise Misli-
man Arapcasi kullandiklar ve bu topluluklarin resmi
isleri gerceklestirirken ise Bagdat Arapgasi konustuk-
lari ifade edilmektedir. Bu durum, bir toplumda yasa-
yan bireylerin farkli konusma islevlerini farkl lehceler-
le gerceklestirdigini gosterir ve “diglossia” kavramiyla
aciklanabilir. “Diglossia,” bir toplumda bireylerin farkli
toplumsal amaglari gergeklestirmek icin iki farkli dili ya
ad bir dilin iki farkli lehgesini konusmalaridir.
A’daki “idiolect,” bireye 6zgu dil kullanimidir. B’deki
“accent,” aralarinda sodyleyis farkli bulunan dil degis-
kenligidir. C’deki “bilingualism,” bir toplumda resmi
olarak iki dilin kullanilmasi durumudur. E’deki “social
marker” ise, bireylerin konusmasinda yer alan ve on-
larin sosyal arka planlari hakkinda dinleyicilere isaret-
ler veren dilsel birimler i¢in kullanilan bir kavramdir.
CEVAPD

“Deixis,” kullandigimiz anda bir anlami bulunmayan
ve anlamini baglamdan (context) elde eden dilsel
birimler icin kullanilan bir kavramdir. Soruda verilen
bosluga “deixis” kavrami gelecektir. Ornegin, “Come
here!” timcesindeki “here” s6zciginin anlami, bu
ifadenin hangi baglamda kullanildigina gére degisir.
A’daki “illocution,” bireylerin ifadelerinin icinde bulu-
nan gizli anlamlar ifade eder. B'deki “speech act,”
konusarak ayni zamanda bir eylem gerceklestirmek-
tir. D’deki “co-text,” dilbilimsel baglami ifade eden bir
kavramdir. E’deki “performative” ise, B’deki “speech
act” kavramini gerceklestirmek icin kullandigimiz ey-
lemleri kapsayan bir kavramdir.

CEVAPC

Soruda, Jane ve Brian arasinda gerceklesen bir diya-
log verilmis ve bu diyalogda Brian’in alti ¢izili olarak
verilen ifadelerinin hangi kavramla aciklanabilecegi
sorulmaktadir. Brian, alti ¢izili ifadeler ile Jane’i dinle-
digini géstermektedir ve “back-channel” yapmaktadir.
“Back-channel,” konusma sirasinda konusucularin
birbirlerini dinlediklerini géstermek icin Urettikleri dilsel
birimler i¢in kullanilan bir kavramdir.

B’deki “filler,” konusma sirasinda konusucunun ko-
nusmayi surdirecegine yoénelik dinleyiciye verdigi
isaretleri ifade eder. C’'deki “adjacency pair,” konugsma
ortamindaki her bir konusucunun bir kez s6z hakki-
na sahip oldugu konusmalardir (6rnegin, selamlama).
D’deki “discourse marker,” bir konusmay! parcalara
ayiran, anlami bulunmayan fakat konusma sirasinda
islevleri olan dilsel birimlerdir. E’deki “cohesion” ise bir
metni dilsel birimler aracihgiyla birbirine baglayan dil-
sel birimleri ifade eden bir kavramdir.

CEVAPA

34.

35.

36.

Soruda, Wernicke afazisi ile ilgili hangi bilginin yanhs
oldugu sorulmaktadir. Buna gére A, B, D ve E’deki
ifadeler Wernicke afazisi ile ilgili betimleyici ve dogru
bilgiler iken C’de verilen, “hastalar dilbilgisini kullan-
mada zorluk yasar” ifadesi yanlistir. Bu ifade Broca
afazisi ile ilgilidir.

CEVAPC

Soruda “garden-path sentence” érneklenmis ve bu tip
timceleri iglerken dil kullanicilarinin nasil bir stirece
dahil olduklari betimlenmistir. “Garden-path senten-
ce,” dil kullanicilarinin timceyi nasil islemledigine
yonelik énemli bilgiler verir. Buna gore, dil kullanici-
lari bir tumceyi islerken kiglk 6beklere odaklanir ve
timcenin algisini bu kigik dilsel yapilar tzerinden
gerceklestirir. Oregin sorudaki “The horse raced past
the barn fell” timcesinde “the horse” biriminin 6zne,
“raced” biriminin ise yuklem oldugu yénunde bir yanil-
gl olusur.

A’daki “conceptualization,” dilsel Uretimin ilk asamasi
olup bu asamada dil kullanicilarinin disunceleri s6z-
cuklere dénustirdugu ifade edilir. B'deki “self-monitor”
ise Uretimin son asamasidir. Bu agsamada dil kullanici-
lari gerceklestirdikleri Gretimi denetler. C’deki “parallel
distributed processing,” sozcuklerin algisi sirasinda
gerceklestirdigimiz bir isleme verilen kavramdir. Buna
gore, s6zclkler zihnimizde bir ag halinde bulunur. Bir
s6zcugu algiladigimizda, o s6zclkle paralel olarak
s6zclge bagh diger sdzclkleri de algilamaya hazir
hale geliriz. E’deki “phoneme restoration” kavrami
ise seslerin algisi sirasinda kullandigimiz bir slrectir.
Buna gore, bir sézcugu algilarken cevresel etmenler-
den dolayi isitemedigimiz bir sesi zihnimiz baglami
kontrol ederek tamamlar.

CEVAPD

“Gothic” roman korku ve romans unsurlarini bir araya
getiren bir roman turtdir. “Realistic” roman kurguda
gercekligin temsiline 6nem veren roman turadar. “Ro-
mantic” roman, ana odag iki insan arasindaki roman-
tik ask ve iligkiler olan ve tatmin edici bir sonla biten
roman tartdadr. “Epistolary” roman, genellikle mektup-
larin kullanildidi, belgelerle yazilan roman tarGdur.
“Historical” roman ise tarihin degisik dénemlerindeki
olaylari konu alir.

CEVAPA

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

Siirlerde satirlarin olusturdugu gruplara “stanza” (kita)
adi verilir. Kitalarda bulunan “line” (satir, misra) sayi-
lari degisiklik gosterse de genellikle dort satirdan olu-

surlar. Boyle kitalara “quatrain” (dértluk) denir.
CEVAPD

Soru koékinde yapilan agiklamada verilen tanim “al-
legory” kavramina aittir. Temel olarak alegori, soyut
kavram ya da dusuncelerin karakterler ile temsil edil-
digi eserleri tanimlamak icin kullanilan bir terimdir.
Yine soru kékiinde agiklanan Pilgrim’s Progress eseri
de soyut kavramlarin temsili olarak canlandirildigi ale-

gorik eserlerden biridir.
CEVAP B

T. S. Eliot'in The Wasteland siiri Modernist siirin en
6nemli eserlerinden kabul edilir. Bu eserde Eliot gec-
mis ile zitliklar yaratan cagdas dizensizligi temsil
eden yeni bir stil ortaya koyar. Mitolojik gbndermeler
ve eski sairlere referanslar yaparak modern deneyim-
ler ile karsilasan parcalanmis ve bozuk siirsel stili kul-

lanarak pargalanmis ve bozuk olan insani anlatir.
CEVAPD

Bir tip 6grencisinin topladigi kadavra parcalarindan
olusturup yasam vermeyi basardigi bir canavarin
hik&yesini anlatan eser, 19. yizyilda (Viktorya Do6-
nemi) Mary Shelley tarafindan kaleme alinmis olan
Frankenstein romanidir. Gotik bir roman kabul edildi-
gi gibi, icerisindeki teknoloji ve bilim 6geleri nedeniyle
ayni zamanda son derece dnemli bir bilim-kurgu de-
neyimi/girisimi de kabul edilir.

CEVAP B

Yirminci ylzyihn ilk yaklasik 50 yilik dénemi Moder-
nizm, 1945 sonras! yani ikinci Diinya Savasi sonrasi
héala devam ettigi kabul edilen dénemi ise Post-mo-

dernizm akimlariyla iligkilendirilir.
CEVAPC

Anlatilan birbirinden farkli hikayelerin bir ¢erceve al-
tinda toplandidi tirde eserlere “frame narrative” ya
da “frame tale/story” denir. Buna 6rnek olarak Bin Bir
Gece Masallari verilebilecegi gibi, Geoffrey Chaucer
tarafindan yazilan The Canterbuy Tales eseri de ve-
rilebilir. Bu eserde, Canterbury Katedrali’'ne gitmekte
olan bir grup yolcu farkli hikayeler anlatir; bu hikayeler

yolculuk gercevesi altina toplanmistir.
CEVAPE

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

Soru kékunde verilen bilgide “events that happened
before the time” ifadesi kullaniliyor; yani, eserin mev-
cut zamanindan 6nce olmus olaylardan s6z edilmekte
ve ge¢cmiste olmus olaylara geri dénlsi ifade eden
teknik istenmektedir. Eserin mevcut zamanindan ge-
riye gidilerek, gecmiste olmus bir olayin anlatiimasina
ise “flashback” denir.

CEVAPE

Verilen siirin bos zaman aktivitelerinin 6gretimi icin

kullaniimasi uygun olmayacaktir.
CEVAPB

Dil 6gretiminde edebiyat kullanimi son derece kiymet-
lidir ancak bunun amaci asla, edebi metinleri tek tip ve
herkes igin ayni olacak bigcimde yorumlayarak, eser-
lerle ilgili kesin sonuglara varmaya calismak olamaz.
Bu sebeple D secenegindeki ifade, yanls bir ifadedir.

CEVAPD

Inductive teaching, 6grencinin kurala &rneklerden

yola cikarak ulasma bigimi olarak ele alinir. Cikarim

oldukca énemlidir ve 6grenci merkezlidir.

Odak noktasi dil bilgisi degil, anlam olmalidir. Fakat ku-

rallar dogrudan veriimez, kurallara 63renci kendisi ulasir.
CEVAP B

Silent Way metodunda 6gretmen, bir miihendis veya
teknisyen gibi davranir.
Ogrenme ile ilgili 6grencinin izlemesi gereken yolla-
r bildigi icin bir sonraki adima karar veren yine 6g-
retmendir. Cesitli geri déndtlerle 6grencinin hatasini
dulzeltmesini saglar ve beden dilini, yanhslklari belirt-
mek icin kullanabilir. Oysa bu metotta, sessiz olmasi
gereken &grenci degil, 6gretmendir. Ogretmen, bu
slrecte sessizligini koruyarak égrencinin Gzerine so-
rumluluk vermeyi hedeflemektedir.

CEVAPC

Verilen soruda uyarici-tepki arasindaki iliskiden bahse-
den ve Skinner tarafindan ortaya atilan “Behaviorism”
kurami vurgulanmaktadir. Tabula rasa ise insan beyni-
nin dogustan bos bir levha oldugu goérisini savunur.
CEVAPA

Cesitli komutlarla 6grenmeyi destekleyip beden hare-
ketleri ile kinestetik zeka icin olumlu bir etkiye sahip
olan metot, TPR olarak adlandiriimaktadir. Himanizm
kuraminin da destekledigi bu metotta, kaygi ve stres
seviyesinin etkisi yadsinamaz bir gercektir. TPR, bu
olumsuz duygu durumlarini azaltmaya yénelik olup In-
nate Bio Program ve Brain Lateralization gibi alt bag-
liklari da icermektedir.

CEVAP A

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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50.

51.

52.

53.

54.

Transformation drill: Ogretmenin 6grenciden bekle-
digi, cimlenin yapisinda degisiklige gitmesidir. Verilen
ctmle olumlu ise olumsuza ¢evirmek gibi duslinulebilir.
Backward build up drill: Ogretmen ciimleyi parcalar ve
sondan en basa dogru égrenciden tekrar etmesini ister.
Chain drill: Bu teknikte ise iletisim 6n plandadir. Zin-
cirleme seklinde her 6drenci bir sonrakine soru sorar
ve sorular cevaplanir. Streci 6gretmen baglatir.
Repetition drill: Ogrenciler, dgretmenin sdyledigi
clmleleri en kisa slirede dogru olarak tekrar ederler.
Substitution drill: Soruda cevabi istenen teknik ol-
masinin nedeni, teknigin farkli kelimelerde cimle ku-
ralinda degisiklige gidilmesinin 6grenciden beklenme-
sidir. Yani Kiibra 63retmen, 6grenciden farkli ifadeleri
cumleye yerlestirmesini istedikge aslinda gizil olarak
dgrencinin “simple present tense” kuralini 6grenip 63-
renemedigini 8lcmek istemektedir.

CEVAPE

Verilen soruda Krashen’a ait olan 5 hipotezden biri
istenmektedir. Parcaya baktigimizda bir 6drencinin
sahip oldugu dusik 6zglven ve ylksek kaygi seviye-
lerinin 6grenme surecini olumsuz etkiledigi vurgulan-
maktadir.

Olumlu etkiye sahip sinif ortami, 6grenciyi rahat ve
mutlu hissettirir ve istenilen ise 6grencinin yluksek bir
6zglvene sahip olmasidir. Butiin bunlar “Affective Fil-
ter Hypothesis” ile aciklanmaktadir. CEVAP B

“Dinleme” becerisi merkeze alinan ve ¢ocuklarin bu-
lundugu bir sinifta yapilabilecek etkinlikler arasinda
sarki, tekerleme, dinleti, oyun yer alabilir. Fakat metin
cevirisi hem klguk gruplar icin uygun degildir hem de

bir yazma etkinligidir.
CEVAPD

Verilen diyalogda 6é3retmenin hangi geri bildirim tirin-
den yararlandigi sorulmaktadir. Bir 6grenci hata yap-
tiginda, 6gretmen o hatay! buldurmaya yoénelik kural
hatirlatici tarzda sorular soruyorsa cevap “Metalingu-

istic Feedback” olmalidir.
CEVAP A

Verilen soruda cocugun yapmis oldugu hata kural ge-
nellemesidir.

“Overgeneralization” kavrami ¢ocugun 6grendigi ku-
rali dierlerine de yanlis bir sekilde kullanmasi olarak
aciklanabilir. “Overextension” ise 6grenilen bir kav-
ramin asiri genellenmesidir. Ornegin bir cocuk kendi
dedesi disinda gérduga tim beyaz saclh ve sakalli bi-
reylere dede diye hitap edebilir.

CEVAPC

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

Dislk odaklanma suresi, yaraticilik ve hayalperest
olma, kesfetme ve kisa hafiza gibi 6zellikler kiiguk
cocuklarin sahip oldugu karakteristik 6zellikler arasin-
da yer almaktadir. Fakat ¢ocuklar, pasif alici olmayi
tercih etmek yerine, slregte mutlaka aktif katilimei ol-
maktan yanadir.

CEVAP B

Anadil ve hedef dil arasindaki farklari inceleyip anadi-
lin, hedef dili edinme agisindan bir engel teskil edebi-
leceg@i konusunda énlemler alan hipotez “Contrastive
Analysis” olarak ele alinmaktadir.

CEVAP B

Eger bir test, é3rencinin ileriki performansi ile ilgili
ipuclari veriyorsa bu test “predictive validity” kavrami
ile aciklanabilir.

CEVAPD

Placement test, Selection test, Aptitude test ve Di-
agnostic test tlrleri “Prognostic Tests” baglig altinda
ele alinmaktadir. Oysa Achievement test, “Attainment
tests” turleri arasinda yer alir.

CEVAPE

Verilen érnekte bebek heniiz “babbling” evresinde-
dir. Diger seceneklere baktigimizda, “One word” tek
kelime ile pek cok sey ifade etmek istemesidir. “Two
word” iki kelime evresidir ve bebek dilbilgisine ¢ok
yakindir. “Telegraphic stage” bebegin anlamsiz olsa
da yapilandirmaya calistig dil bilgisi icerikli ifadeleri-
ne gecis yaptigi evredir. “Cooing” ise bebeklerin tnll
harfleri uzattigi evredir.

CEVAPC

Dil siniflarinda secilen goérev, egitici olup geri bildirim
saglamalidir. ilgi cekici olmali ve katilima tesvik etmeli-
dir. Oysa ¢ok zor olusu o gorevi egiticilikten uzak tutar
ve katimin diismesi anlamina gelebilir. Soruda yanhs
verilmis olan, gérevin ¢ok zor olmasi gerektigidir.

CEVAPD

Soruda verilen metottaki 6grenme sekli “Peripheral
Learning” olarak adlandirimaktadir. Ogrenciler, sinif
duvarlarinda asil olan posterleri incelediklerinde far-
kinda olmadan 6grenme gercekleseceginden, bu gizil
6grenme “Desuggestopedia” metodunda yer almakta-
dir.

CEVAPA

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

Ogretmenin kurallar acik bir sekilde verdigi ve 6g-
renciyi pasif kildigi, ayni zamanda GTM metodunda
da yer alan geleneksel 6gretme sekli “deductive teac-
hing” olarak ifade edilmektedir.

CEVAPB

Hedefleri, 6gretmen-6grenci rollerini, materyalleri,
teknikler ve prosedurleri kapsayan ve soruda isteni-
len kavram “method” olarak aciklanabilir. “Curriculum”
en genis cercevedir. “Syllabus” uygulanmasi gereken
ders programlari ile ilgilidir ve daha 6zel bir ifadedir.
“Approach” bir bakis agisidir ve teoridir. “Technique”
ise uygulamaya gegcisi ifade eder.

CEVAPE

Soruda istenen 6grenci tipi bagimsiz olmay: tercih
eder ve daha cok dil bilgisi, kural ve yapilara odak-
lanir. iletisim ve etkilesim merkezli ortamlarda rahat
hissetmezler.

CEVAPB

Gardner’a ait Coklu Zeka Kuramr’na gére, 6grenen bi-
rey resim, grafik gibi gorsel icerikli materyallere ihtiya¢
duyarak 6grenme sagliyorsa bu birey “Visual-Spatial
Intelligence” tirinde baskinlik gésteriyor demektir.
CEVAP B

Caretaker speech, teacherese, foreigner talk gibi kav-
ramlarla ayni olan “motherese” dilin basitlestiriimis,
abartili tonlu ve pek ¢ok tekrar iceren halidir. Ayni za-
manda mimik kullanimi da énemlidir.

CEVAPC

Verilen soruda s6z dizimi ile alakall olan hata kaynagi
sorulmaktadir.

Cumle kurarken kelime veya ifadeyi yanlis yere koy-
mak, “Misordering” kavrami ile aciklanmaktadir.
CEVAP A

Materyal gelistirme sirecinde tek bir 6grenme tarzina
odaklanmak, diger 6grenme tarzlarindan uzak kalip
materyalin amacina yeterince hizmet etmemek anla-
mina gelmektedir. Gelistirilen materyal tim zeka alan-
larina hitap etmeli ve tek bir tarza yénelik olmamalidir.

CEVAP D

69.

70.

7.

72.

73.

74.

75.

Bireyin yaptigi hata tlrl bilgi eksikliginden kaynakli
olup kendi kendine diizeltmesinin neredeyse imkan-
siz olmasi ile acgiklaniyorsa “error” kavrami uygundur.
Fakat birey yaptigi hatayr kendisi dizeltebiliyor ve
yapilan yanlista bilgi eksikligi s6z konusu degilse bu
durum “mistake” kavrami ile aciklanmaktadir.
CEVAP B

Soruda verilen parca, zaman gegctikge adim adim zor-
lasan ve bir 6nceki programi tekrar ele alan programin
adini sormaktadir. isminin anlami ile diistiniirsek, gide-
rek zorlasan bir yolu adeta bir bisiklet kullanir gibi tekrar

sUrds yaptigimizda bu programi kastetmis oluruz.
CEVAPD

Verilen soruda her bir bireyin gelisimini tek tek ele
alan, kiyaslanmasi mimkin olmayan ¢agdas deger-
lendirme tlrl sorulmaktadir. Portfolyolar bu ifadeyi
aciklayan deg@erlendirme tirtdir ve gocuga kendini

izlemek ve elestirmek gibi imkanlar tanir.
CEVAPE

Soruda verilen tek dogru sinif yénetimi stratejisi, isbir-
likli gruplarin olusturulmasini saglamaktir. Oysa ileti-
sim asla gérmezden gelinemez; kurallar ddnem sonu
degil, mutlaka sene basinda yapiimahdir. Geri bildirim
ve pekistirec dnemlidir. Motivasyon, disiplin ve saygi
gibi faktorler etkisiz olarak kabul edilmez.

CEVAPC

Resimde ve aciklamada yer alan oturma diizeni “hor-
seshoe” olarak adlandiriimaktadir. Bu oturma diizeni
6grencilere bol etkilesim ve etkinlikler icin birbirlerini

kolayca gérebilme imkani tanimaktadir.
CEVAP B

Siklarda verilen motivasyon tlrlerinden tek yanhs olan
“Extrinsic motivation”dir. Bu motivasyon tiri bireyin
belirli bir 6dul ve pekistire¢ gibi dis faktorlerle sinirli
tuttugu dil 6grenme sirecini kapsar. Bu tiirde bir top-
luma katilmak, o toplumun pargasi olmak gibi bir he-
def s6z konusu degildir. Verilen agiklama “Integrative

motivation” i¢in uygundur.
CEVAPD

I, 11, IV, V'te yer alan faktorler bireysel faktérler arasin-
dadir. Fakat Culture, “Socio-cultural Factors” bashgi

altinda yer almaktadir.
CEVAPC

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.



